

На фотографии в газете нечетко изображены бойцы, еще почти что дети, герои мировой войны. Они снимались перед боем – в обнимку, четверо у рва. И было небо голубое, была зеленая трава. Никто не знает их фамилий, о них ни песен нет, ни книг. Здесь чей-то сын и чей-то милый и чей-то первый ученик. Они легли на поле боя, – жить начинавшие едва. И было небо голубое, была зеленая трава. Забыть тот горький год неблизкий мы никогда бы не смогли. По всей России обелиски, как души, рвутся из земли. ...Они прикрыли жизнь собою, жить начинавшие едва, чтоб было небо голубое, была зеленая трава. (Р. Ф. Казакова)



Информационное издание МБОУ СОШ с.Кижеватово Бессоновского района



Героям Бреста растем мы сменой, Как Кижеватов будем смелы!

В номере: Декабрь 2020

- День неизвестного солдата
- «День героев Отечества»
- В музее Василия Ключевского наградили лучшие школьные музеи
- Правила безопасного поведения зимой
- День Конституции Российской Федерации
- Встреча с инспектором ПДН П.В.Грачевым



День неизвестного солдата

День неизвестного солдата - это сравнительно новая памятная дата в российской истории, отмечается ежегодно - 3 декабря. Этот памятный призван увековечить воинскую доблесть и бессмертный подвиг советских и российских воинов, которые погибли в боевых действиях и чьим имена остались неизвестными. Впервые День неизвестного солдата в нашей стране отметили в 2014 году. Дата 3 декабря была выбрана не случайно. Именно в этот день 3 декабря 1966 года, в ознаменовании 25-й годовщины разгрома немецкофашистских войск под Москвой, прах неизвестного солдата братской ИЗ на 41-м могилы советских воинов километре Ленинградского шоссе (на город Зеленоград) перенесен и торжественно захоронен у стены Московского Кремля Александровском саду.

С тех пор прошло 50 лет, на протяжении которых мемориальный архитектурный ансамбль «Могила Неизвестного Солдата» не терял своей актуальности и значимости для нашей страны. Сегодня это один из самых узнаваемых памятников России Москвы. Указом президента страны от 17 ноября 2009 года для сохранения историко-культурного наследия народов РΦ мемориалу «Могила Неизвестного Солдата» был присвоен статус Общенационального мемориала воинской славы. Мемориал включен в Государственный свод особо ценных объектов культурного наследия народов нашей страны.



Идею сделать 3 декабря Днем неизвестного солдата 25 сентября 2014 года озвучил Сергей Иванов, который занимал на тот момент пост Главы администрации президента «Такой памятный день, если хотите, день поминовения, вполне можно было бы установить», - отметил чиновник, отвечая на предложение, прозвучавшее во время его встречи с победителями и участниками конкурса «Поиск. Находки. Открытие», проводимого среди школьных поисковых отрядов. Сергей Иванов подчеркнул, что для России такая памятная дата была бы особенно актуальной, принимая внимание, такого количества ЧТО пропавших без вести солдат, как в Советском Союзе, не было ни в одной другой стране мира. 24 октября 2014 года за установление этой памятной



даты проголосовали депутаты Государственной думы $P\Phi$, 5 ноября того же года соответствующий указ об

установлении новой памятной даты — День неизвестного солдата — подписал президент Российской Федерации Владимир Путин.



В рамках данной даты в нашей различного прошли школе вида мероприятия. Так, для всех учащихся были проведены Уроки Памяти. А учащиеся 3 - б класса с большим интересом прошли еще и викторину на военную тему, вспомнили основные моменты Великой Отечественной Войны, послушали стихотворения Эдуарда Асадова. Учащиеся 4 класса прочитали трогательные стихотворения, a наши старшеклассники прошли онлайн - тест на официальном сайте Года Памяти и Славы

«День героев Отечества»

«Нельзя научиться любить живых, если не умеешь хранить память о павших...»

День Героев! Памятная дата. Для российских жителей важна. Отдаёт дань памяти ушедшим, Чествует живущих вся страна.

21 февраля 2007 года инициатива депутатов была одобрена Советом Федерации. А 28 февраля 2007 года её утвердил президент Российской Федерации В.В.Путин (Федеральный

Закон №22 от 28.02.2007 года «О внесении изменений в Федеральный Закон «О днях воинской славы и памятных датах России».

До 1917 года в России в день памяти Святого Георгия отмечался праздник георгиевских кавалеров, ещё в 1769 году российская императрица Екатерина II учредила Императорский военный орден «Святого Победоносца великомученика И Георгия» – высшую воинскую награду империи. Этим орденом награждались военные, проявившие в бою отвагу, доблесть и смелость. Орден имел 4 степени отличия, из которых первая была наивысшей. Известно, что всего 4 человека стали кавалерами всех среди четырёх степеней, которых великие русские полководцы: М.И. М.Б. Барклай-де-Толли. Кутузов

После революции 1917 года праздник отменили и упразднили сам орден как государственную награду. Лишь в 2000 году указом президента Российской Федерации № 4463 «Об утверждении статуса ордена «Святого Георгия», положения о знаке отличия – Георгиевском кресте», ордену был возвращен его статус статус государственной военной награды.



Теперь и Российской Федерации.



9 декабря наша страна отмечает Героев Отечества. памятную дату к нам в школу был приглашён техник военно-морской авиации Сергей Геннадьевич Домрачев, который 28 лет прослужил в рядах военно - морского северного флота РФ, испытывая новые самолёты. Очень интересным и содержательным был рассказ Сергея Геннадьевича о службе, морских походах, трудовых буднях, об опасностях военной службы. Ребята 8 класса в восторге от этой встречи!



Праздник широко отмечается по всей стране при активном содействии общественных различных организаций, включая военнопатриотические клубы. Различные учреждения культуры проводят митинги, торжественные собрания, устраивают тематические выставки и праздничные выступления в парках и концертных площадках. Праздник нацелен на то, чтобы ещё раз сказать огромное спасибо всем гражданам, проявившим героизм не только на военном поприще, но и на поприще спасения людей, при внесении вклада в отечественной развитии науки Олна техники. ИЗ главных задач связана непременным совершенствованием системы патриотического воспитания современной России.

В музее Василия Ключевского наградили лучшие школьные музеи



10 декабря в музее Василия Ключевского Осиповича прошло победителей награждение регионального конкурса этапа общественного проекта Приволжского федерального «Герои округа Отечества» номинации «Лучший В (музейная экспозиция), музей посвященного увековечению памяти защитников Отечества» и областного смотра-конкурса музеев образовательных организаций музеев) «Хранители (школьных великой славы», посвященного 75-Победы Великой летию В Отечественной войне 1941-1945 гг.

На региональном этапе конкурса «Герои Отечества» приняли участие 38 школьных музеев из 24 районов области, гг.Пензы, Заречного, Кузнецка.

Лучшими стали:

І место — музей Боевой Славы имени А.М. Кижеватова средней общеобразовательной школы с.Кижеватово Бессоновского района (руководитель музея Самушкин Петр Геннадьевич);

II место — музей Боевой Славы имени Н.Н. Воробьева средней общеобразовательной школы № 37 г.Пензы (руководитель музея Казакова Лариса Владимировна);

краеведческий Ш место музей средней общеобразовательной школы Героя РΦ им. P.A. Китанина р.п.Тамала Тамалинского района (руководитель музея Железнякова Марина Владимировна).

Также Почетными грамотами были отмечены победители и призеры областного смотра-конкурса музеев образовательных организаций (школьных музеев) «Хранители великой славы»:

- в номинации «Школьные музеи общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования»:
- I место историко-краеведческий музей «Истоки» средней общеобразовательной школы №2 г. Никольска (руководитель Головушкина Татьяна Анатольевна);
- II место историко-краеведческий музей средней общеобразовательной школы им. С.А. Суркова с. Богословка Пензенского района (руководитель Кузнецова Наталья Викторовна);
- музей Боевой и Трудовой славы им.
 А.Ф. Старцева средней общеобразовательной школы с.
 Вадинск (руководитель Дорохова Галина Геннадьевна);
- III место историко-краеведческий музей «Пензенский край сквозь века» Двореца творчества детей и молодежи г. Заречного (руководители Самсонова Елена Юрьевна, Митин Леонид Игоревич);
- историко-краеведческий музейный комплекс средней общеобразовательной школы имени Д.Д. Яфарова с.Татарский Канадей Кузнецкого района (руководители Биккулова Галия Мянсуровна, Елизарова Валентина Ивановна);
- историко-краеведческий музей средней общеобразовательной школы

- с. Красная Горка Колышлейского района (руководитель Тырчёнкова Ольга Юрьевна).
- в номинации «Музеи организаций среднего профессионального образования»:

I место – краеведческий музей Мокшанского агротехнологического колледжа (руководитель Каменская Ольга Юрьевна);

II место – музей боевой и трудовой славы филиала Самарского Государственного университета путей сообщения в г. Пензе (руководитель Пономарева Татьяна Анатольевна);

комната боевой и трудовой славы
 Спасского колледжа
 профессиональных технологий и бизнеса (руководитель Герасимова
 Елена Викторовна);

III место – Музей Пензенского лесного колледжа (руководитель Елисеева Мария Владимировна).

В образовательных организациях региона действует 207 музеев и музейных комнат.

Правила безопасного поведения зимой



Нынешняя зима, надеемся, по-настоящему порадует зимней погодой – лёгким c морозом и обильным Это снегом. будет настоящим праздником для всех, кто любит активный зимний отдых. А в выходные дни на катки и снежные горки выйдут целыми семьями. Однако беспечное отношение К мерам безопасности при катании на коньках и лыжах, санках и тюбингах нередко приводят к серьёзным травмам. Сезон только начался. Как предотвратить безопасного правилах беду? поведения в зимний период говорили на классном часе в 3-а классе.



День Конституции Российской Федерации

День Конституции Российской Федерации, который отмечается ежегодно 12 декабря, — одна из значимых памятных дат российского государства.

В этот день в 1993 году всенародным голосованием была принята Конституция Российской Федерации. Полный текст Конституции был опубликован в «Российской газете» 25 декабря 1993 года. С 1994 года, согласно Указам Президента России

(«О Дне Конституции Российской Федерации» и «О нерабочем дне 12 декабря») день 12 декабря был объявлен государственным праздником.

Конституция — основной закон государства — является ядром всей правовой системы России и определяет смысл и содержание других законов.

1990-х годов российская В конце Конституция пережила, по меньшей мере, два политических кризиса, из которых вышла честью И Ей достоинством. предшествовали принятая в 1918 году конституция РСФСР и первая Конституция СССР, принятая в 1924 году и закрепившая победу социализма на советском пространстве. Затем на смену пришли Конституция 1936 года и, так называемая,

«брежневская» Конституция 1977 года, действовавшая до распада Советского Союза.



Российская Конституция — прочный фундамент демократического развития российского государства. Это просто декларация добрых намерений, это реально работающий документ прямого действия. Конституция для гражданина любой страны — Закон, который он должен знать в первую очередь, ведь знание и грамотное применение законов цивилизованной жизни, мощный рычаг для повышения её качества.



«Экземпляр номер один» Конституции России Переплёт из тончайшей кожи красного цвета, накладной серебряный герб России и

тисненая **ЗОЛОТОМ** надпись «Конституция Российской Федерации» — так выглядит «экземпляр номер один» основного закона страны. Так называемое инаугурационное издание Конституции РΦ хранится В библиотеке главы государства В Кремле.

Co времени первого принятия Конституции в документ был внесен ряд поправок, из которых одними из последних являются положения о том, что «Президент Российской Федерации избирается сроком на шесть лет гражданами Российской Федерации на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании» (ранее — на 4 года) и о «Государственная TOM, что

избирается сроком на пять лет» (ранее — на 4 года) (Закон РФ о поправке к Конституции РФ № 6-ФКЗ от 30 декабря 2008 года).

В 2014 году в Конституцию



вносились изменения связи объединением Верховного суда Высшего арбитражного суда РФ, в связи с принятием в состав России Республики Крым И города федерального значения Севастополя, а также в связи с введением института федеральных сенаторов. Летом 2020 года в Основной закон были внесены значительные изменения, требованиям, посвященные новым выдвигаемым к президенту, членам правительства И госчиновникам разного уровня, закрепляющие социальные гарантии государства перед гражданами, меняющие круг полномочий парламента, запрещающие отчуждение федеральных территорий, устанавливающие статус русского закрепляющие языка, приоритет национального законодательства перед международным В случае противоречия Конституции России.

В течение десяти с лишним лет День конституции являлся официальным выходным. Однако, в декабре 2004 года Госдума приняла поправки в Трудовой кодекс РФ, изменяющие праздничный календарь России. Закон предусматривает отмену выходного дня в День Конституции, а сам праздник в июле 2005 года причислен к памятным датам России.

Несмотря на это, 12 декабря по всей стране проходят различные



мероприятия в честь главного закона государства. Особенно много их проводится в образовательных и культурных учреждениях российских городов — это уроки правоведения, «круглые столы», тематические презентации и выставки, праздничные концерты, массовые акции, митинги,



Встреча с инспектором ПДН П.В.Грачевым

16 декабря в нашей школе с целью профилактики преступности в молодежной среде, а также других правонарушений и преступлений, совершаемых несовершеннолетними состоялась встреча с инспектором ПДН ОМВД России по Бессоновскому району П.В.Грачевым.



В беседе освещались вопросы об административной ответственности уголовной несовершеннолетних за совершение преступлений правонарушений. И Подросткам было разъяснено, с каких наступает лет уголовная ответственность И какие наказания применяются совершение за преступлений. Затронул вопросы безопасного поведения на дорогах, зимнее Также водоемах В время. инспекторы затронули вопросы учащихся поведения школе В общественных местах, уважительного и корректного отношения школьников к учителям, взрослым и сверстникам. Беседа основывалась на конкретных примерах фактах И ИЗ профессиональной деятельности инспекторов.

Учащиеся принимали активное беседе, участие задавали интересующие их вопросы, рассказывали проблемах. 0 своих Хочется надеяться, что ребята серьезно отнеслись к информации, поверили, что мир полон красок: это учеба, занятия спортом, музыкой, искусством, участие в конкурсах, фестивалях и многое другое, а это уже половина успеха к достижению целей.

Социальный педагог Нечахина Ж.А.